



第十九期

中華民國112年9月1日



FB粉絲團

公會官網

高雄當舖業會訊

Kaohsiung Chamber of Pawnshop

發行人：蒲志昌
社長：劉益宗
總編輯：徐增俊
編輯委員：周益鋒 陳文政 廖文菁
朱家宏 吳英元 邵恆昇

廣告/會計：蘇芳平 李美玲
影像：陳國斌 蔡維強 黃穩仁
美編：準提廣告 (07)3162222
發行：高雄市當舖商業同業公會
地址：高雄市新興區六合一路55之6號三樓之一
電話：(07)238-0140

www.e-pawn.org.tw

當鋪公會座談會「保護合法，打擊非法」

質疑警方察查爭議要求

記者陳雯萍／高雄報導

因為新北市土城一起槍擊案，造成內政部警政署雷厲風行，對全國合法的當舖業者進行全面性的稽查，而且力道強勁，為史上之最，造成當舖業大地震。以高雄市而言，多數會員被開罰，幾乎無一倖免，而執法所引發的模糊爭議，也引起業者強烈的不滿。

7月13日，由高雄市當舖商業同業公會所舉辦的座談會，不僅出席業者對法令的不合時宜，表達抗議；出席律師也對警方執行的適法性，提出質疑；理事長蒲志昌希望主管機關「保護合法，打擊非法」，才是政府應該保有的公道！

座談會由高雄市當舖商業同業公會理事長蒲志昌主持。蒲志昌談到這波警方的大執法，對合法業者所造成的傷害與困擾，他說，有錯要改，他也鼓勵會員就法令要求，而自己沒有做到的，務必要改善；但爭議的是，主管機關與業者對法令認知的不同；以及法令存在數十年，與現實社會的相悖離，不合時宜，對業者執行上的困擾，也應該修法。

蒲志昌舉例說，以在當票上按指紋為例，因涉個資，現代人都不希望按指紋，業者提出要求，就會讓客人不滿，或是產生執行上的不落實，但這些卻都要算到業者頭上。再者，當票的保存，警方認定依規定要5年，但客人到銀行借貸，因為不想留個資，還完款後，都主張合約書與本票都要撕掉，但主管機關卻堅持這樣要求，如果業者無法及時拿出來，甚至還要被以「規避檢查」重罰好幾萬，實在不合理，也很牽強。

蒲志昌強調，政府的存在，應該是「保護合法，打擊非法」，但現在因為一起事件，就對所有合法業者查察開罰，打擊士氣，也打擊信心，卻放任非法的存在，實在不敢苟同。

他說，如果業者行政有疏失，該罰就罰，但許多不合時宜與認知模糊空間的法條執行，無法讓業者信服，今年5月份，公會已經到市議會陳情，未來，會員要走訴願、行政訴訟，或是陳情抗爭，都是大家的權利，他絕對尊重也支持。

律師劉嘉凱現場也針對四大項最爭議的議題進行專業法律的見解。包括：第一項懸掛當舖業許可證的問題。該用正本，還是影印本也行？他說，這是依據當舖業法第11條的規定，業者應該在明顯處「揭示」許可證。所謂的「揭示」，其實就是「揭露公布」，目的就是讓客人知道，所以，沒有一定要正本，影印本也行。在於許可證是重要的東西，怕會被人拿走、破壞，甚至遺失。他認為裁罰機關的解釋已經超出這一條的範圍，裁罰應該是不合理的。

第二項是手機機號與特徵的問題。律師劉嘉凱說，這是依據當舖法第十四條規定，應該只要處以特徵就可以，可以寫型號，甚至出廠年份。沒有人說一定要把機碼記載下來，裁罰不大合理。

第三項是當票有沒有保存完好的問題。劉嘉凱指出，這項的爭議最大。主管機關認為，當票是原始憑證，就像發票一樣，於是引用公務機關維護辦法第21條的規定，希望保存5年。但該法立法的目的，用於「非公務機關，在結束營業時，要把原始文件保存好。」但當舖業者目前並沒有要歇業，裁罰基準不一樣。加上現在的社會經驗，為自己的安全，保護個資，客人向銀行借貸，還款後都要求將本票撕掉，與執法機關的認知有嚴重的落差，他認為，業者可能要向訴願機關或行政訴訟機關提出，到法院表示意見。

至於第四項按捺指紋的問題。劉嘉凱說，在重視個資的年代，客人都不願意按指紋留個資，中央警大黃教授也為文倡議要刪除此項規定，卻為何要讓民間當舖業者來承受這樣的壓力。他說，該條立法的目的，是可以辨識即可。警方卻要求左手大拇指清晰指紋，還要按三面，他覺得不必做到這麼誇張。「已經有簽名了，每一個名字旁都有指紋足以辨識，就不應該罰。」所以，這部份的爭議，他認為，或把裁罰降到最低，或不罰，「有需要透過法院來重新審議條文」。

至於第五項其他的部份，沒有看到保險證，就視為「規避或拒絕查察」，然後處以好幾萬的罰款，他認為，有保險則保險公司一定有記錄，一時拿不出來，不能視為沒有，更不構成規避或拒絕，這其中存在很大的解釋空間。

理事長蒲志昌也認為，公會會員都是合法的會員，這次查察多數被處以違法，「高雄市真的這麼差嗎？(請警方)不要把客人都當小偷！」

高雄市直轄市當舖商業同業公會歐理事長也分享指出，過去鳳山分局有開過座談會，針對按捺指紋一案，說過不必到三面，只要正面清晰即可。如今的裁罰要求，與客人逃避的心態，造成很大的爭議空間。

「有問題大家一定要反映，可以走訴願，但很多人會抱怨，卻不敢，因為大家都擔心會被列為黑名單，將來列為重點稽查對象。」他不滿的說，「市刑大肅竊組是當舖業的輔導機關，不是魔鬼。這次動作太大，造成大家的困擾。」

有業者也指出，利息、倉棧費都寫了，寫金額不行嗎？一定要利率嗎？這樣就要被處以

重利，質疑小小的疏失，竟然要被罰這麼多？按捺指紋的事也是一樣，如果每個月都來開罰，怎麼受得了！

針對會員們的爭議與質疑，市刑大肅竊組承辦員警表示，這一次的開罰有考量到比例原則，不是合併處罰，也不是逐條逐項去罰，而是取其中最重的處罰，「已經很儘量了！」「外縣市是逐點逐筆去罰，高雄罰的真的沒有很高，新北就有一家單一間就罰了126萬。高雄罰款只約在1萬到8萬之間。」

他也說，業者要陳情、訴願、行政訴訟，都是大家的權利，他們尊重。不過，他也引用過去5年各縣市訴願、行政訴訟的案件，表示送法院的僅有少的一兩件，而且結果都是被駁回。

承辦員警也強調，不會有秋後算帳的事，「這次清查，警政署要求列高風險業者名單，透過普查，有些業者經營有狀況，很明顯在規避法律；有業者會利用轉貸來規避。」

他說，要列為高風險名單有幾個要件，如從事當舖以外的業務，像是辦土地二、三胎；刊登廣告說「免留車，萬物皆可當」。還有就是涉及幫派集團的，一定要將他們揪出來。

警方也透露，目前高雄查出「高風險業者名單」約有15、16家，高雄的比例其實不高，但日後會針對這些家加強力道去查察。

承辦員也表示，保險證爭議的部份一律沒有開罰，也不可能罰。至於有業者談到要求陳述意見，被指控是認罪一事，他也否認，陳述意見絕不是認罪。

至於會員有爭議的部份，他建議大家來看卷宗，他願意提供與協助，「如果看了卷宗發現不行，可以提出訴願，我也願意協助。」

市刑大肅竊組組長則表示，當物擺放庫房所在地，許可證都有載明地址，擺放許可證以外的地方也是可以，但要向主管機關報備，幾處都可以。

至於營業時間的標示，他說，揭示的地點一定要在明顯處，要客人絕對看得到的地方，因為差一天就差一個月的利息，影響可能一、二萬元，勢必衍生很大的爭議。

按指紋的要求，組長強調，在沒有修法前，還是要照此標準，日本是用印鑑，美國各洲不同，夏威夷也是要求按指紋。「如果大家想修法，可以找立委協助。」

至於當票保存的爭議，組長也強調，這次專案查察到6月30日，以往的疏失不溯既往，但6月30日以後，一定要依照規定走。

理事長蒲志昌最後表示，組長曾經說過，「只要有收當行為，警方都有權利處分」，希望警方針對沒牌的、地下的、違法更嚴重的，要加強查緝，這才是打擊犯罪。

至於合法當舖，執行上在法令有模糊空間爭議的，也請不要裁罰。他也提醒會員，訴願時間有30天的限制，希望大家在時間內提出。

文轉第3版

黃義仁 教授認CVD鑽石是趨勢 如何鑑定成一門學問

儘管當舖市場的榮景不再，但挑戰確是越來越艱難，在於各種新興科技的推陳出新，所造成的改變。以鑽石為例，國立高雄科技大學教授黃義仁表示，化學沈積的CVD鑽石，目前在國外市場已被肯定，甚至全球鑽石銷售量最大的百年企業代比爾斯(BEERS)公司，也承認CVD鑽石的正確性，是可以視為真鑽貨品在市場流通，則如何鑑定CVD鑽石，對於當舖業者而言，便成了一門重要的學問。

國立高雄科技大學企管系「國際貴金屬暨珠寶行銷產業碩士專班」教授，當擔任過國家標準委員會14屆的委員，黃義仁也是高雄市當舖商業同業公會顧問，更是南台灣最具知名度的寶石鑑定專家。

黃義仁表示，國內當舖市場的典當物品雖然趨於多元化，但因為寶石黃金的量有限，「該當的都當了，該買的也都買了，所以，寶石市場飽和後越來越小，而鑽石的典當也更加零星，反而是機、汽車、三C科技，漸成主流。」

但儘管如此，黃義仁說，對於越來越零星的鑽以鑽石為例，黃義仁指出，過去有所謂的摩星石(Moissanite)，因為成份是碳化矽(SiC)，用來混淆鑽石市場。「剛開始很多人上當，因為早期用探針來測，業者常常拿斜斜的測，會測不準。直接用放大鏡來觀察，可以看到鑽石很多面上的風箏，會產生面與面交界的線，出現一條是真鑽石，但若出現兩條線重疊雙折射產生的複影，就不是真鑽。」

黃義仁說，其實用探針也很方便，「因為鑽石不會導電，探針會放出微弱電流，但摩星石則會導電。」

不過，現在開始盛行的是CVD鑽石，黃義仁指出，CVD的英文原名chemical vapor deposition(化學蒸氣沈積)，是用CVD的方法做出的鑽石，跟天然鑽石的成份、硬度、折射率、比重一模一樣，他的成份確實是鑽石，只不過是用儀器設備製作出來的。

黃義仁說，在製造鑽石時，乾淨度、純度、成色比較好的，會切割研磨成明亮的鑽石，並加以銷售，剩餘的會用在工業與電子業上。但現在利用CVD的方法，加工之後，所產生的CVD鑽石，技術越做越好，量也越來越多。

黃義仁說，目前全世界都在做CVD鑽石，其中，佔全球天然鑽石銷售達8成以上的百年企業代比爾斯(BEERS)，以前挖礦，且絕不賣仿品，但如今也開了一間小公司，專門銷售CVD鑽石，而且售價只為真鑽的三分之一，而且也開CVD鑽石證書。

黃義仁表示，CVD鑽石並非天然鑽石，所以在國際上的售價比天然鑽石便宜很多，比爾斯(BEERS)標榜是三分之一，但事實上，有能力的業者還可以拿到比這個更便宜的價錢。

GIA也對CVD鑽石開證書，連美國聯邦貿易委員會(Federal Trade Commission)也認定是鑽石，但是都會註明是「CVD鑽石」。在台灣的鑽石市場，摩星石不開證書，因他是碳化矽，被認為是仿冒。而早期的蘇聯鑽，成份為氧化銻，也不被認為是鑽石。但至今在日本，黃義仁說，兩週前他電話訪發現，日本人也認可CVD鑽石，而台灣目前甚至已出現一家CVD鑽石專賣店。

業者標榜CVD鑽石是環保鑽石，黃義仁指



出，未來勢必會充斥到台灣的市場。因為其與天然鑽的價差非常大，不想被騙，辨別天然鑽還是CVD鑽石，就迫在眉睫！

為了降低風險，至於怎麼鑑定？黃義仁指出，目前鑑定鑽石的儀器價格不同，有5萬、20萬、100萬不等，業者在選購儀器時，應該了解儀器性質，與應用的原理，如磨星石測會不會導電；CVD測紫外線的穿透能力。或者是不買鑑定儀器，而是學習鑑定技術，只是鑑定很費力，要看結構，但現在很多人都沒耐心。

黃義仁也談到，就結構而言，鑽石有兩大族群 I a I b 與 II a II b，第一個族群又分成 I a 與 I b，第二族群則是 II a 與 II b，看紫外線的穿透力，CVD屬於 II a 族群，因為紫外線的穿透力不同，大部份石典當，還是要特別用心，畢竟鑽石的價格非常昂貴，一個不小心，就會損失慘重！將之視為 II a 族群。

至於紅寶石、藍寶石方面，黃義仁也談到，翡翠因為量越來越少，受疫情的影響，價格也越來越昂貴，10多年來，如今緬甸玉就漲了10倍，連15年前價格偏低的瓜地馬拉的玉，目前行情也翻轉，水漲船高。

【記者陳雯萍／高雄報導】

文川當舖負責人 周釜鋒 努力這個行業心安理得

從事當舖工作15年，其中，創業也長達10年，高雄市當舖商業同業公會理事、左營區文川當舖負責人周釜鋒心有有所的說，詐騙與地下錢莊真的害人無數，反觀，當舖業者幫人救急，而且合法，也讓他在這個行業努力生活，心安理得，甘之如飴！

最近就時常處理向地下錢莊借錢的客人或朋友，甚至因此遭到集團詐騙，損失慘重的朋友。周釜鋒說，許多人還是不了解當舖，因而寧可向地下錢莊借錢。

他說，今年他就常常處理向地下錢莊借錢的案子，原本只需要2到5萬，初期還不起，又借第二組、第三組...，一直到現在借了12組，都是分別不同的地下錢莊，而本錢也來到20萬，一個月光是利息就要6萬元。

他說，向地下錢莊借錢是利滾利，像無底洞，真的很嚇人！另一位客人，原先只需要5萬元，如今已來到80萬，每个月的利息就高達2、30萬。

周釜鋒說，其實會向地下錢莊借錢的人都怕家人知道，這位客人月薪就有10萬，但還是把自己搞成這樣，「怕家人知道，因為剛結婚，還怕被離婚。」經他勸告之後，客人鼓起勇氣向爸媽求救，一、二個月就還清，但是內心的傷痕還是存在。

另外，詐騙的案子也不少，他說，有一個客人過年前用摩托車借了50萬，說是要投資，後來要拿車，說還得再補保證金，被越騙越多。

另有一個客人被騙投資，先前已投入200、300萬，一直沒有獲利，心想「已經投入2、300萬，現在停了很可惜。」就因為心存一絲貪戀，於是越陷越深，後來還向民間借了8、9百萬，甚至還賣了房子。

他說，每每看到這些例子都覺得很心疼，地下錢莊、詐騙集團盛行，害人無數，「在於政府抓不勝抓，以及有沒心抓！」而地下錢莊不用租辦公室，沒有店面，不需要其他成本，隨時都可以閃人！反觀合法的當舖業，光是牌照費就要500多萬，要租金、設備、人事費，還要被政府嚴格監督，甚至處罰。

但儘管如此，他還是以從事合法當舖業為榮。他說，當舖業在救急，每每看到有需要的人獲得了幫助，他打從心裡面對這個行業很感動！

所以，既使現在3C產品、手機的典當越來越多，許多同業都認為金額小，賺不了什麼錢而不收，但周釜鋒卻認為，二千、三千也是錢，還是可以幫到人，更何況一個是二千，十個就是二萬，積沙成塔，可以幫人救急，還可



以賺到錢！

目前當舖的典當品已經越來越多元，但因為鑽石、寶石市場飽和，古董越來越少，3C產品流行，汽機車也越來越多。周釜鋒說，文川當舖專業的一項是神明器物，因為這些都是工藝品、古董，而老一輩的工藝師老了、走了，年輕人又不做，青黃不接，出現斷層，物以稀為貴，神明器物也越來越寶貴，所以，最近買的人也越來越多。

就在店舖內擺設神明桌，周釜鋒說，一方面做生意，另一方面也可以欣賞工藝。因為類似的典當品，每一個都是一個家人的故事，就像一個婚戒，就是一對新人的盟約，也是一段美好的記憶，當有人為了救急而來典當，有錢就急著贖回，其實就是要找回那個美好且珍貴的回憶！

【記者陳雯萍／高雄報導】

文接第1版

市刑大肅竊組組長表示，有人以為陳述書寫了就不罰，是錯誤的。如果大家對裁罰不滿，可以走訴願，但無法保證一定成功。至於無牌的部份，警方後續一定會查察。

最後，律師劉嘉凱也總結表示，倉棧費與利率寫金額，應該是合法的，這部份法令可以再研究。訴願的成功率不是誰都可以保證，如今主管機關願意提供卷宗讓大家詳閱，大家可以看了以後，再評估是否進行訴訟，但也要注意成本考量，畢竟律師費就要1到8萬，而且不能多人合併，而是一人一案，「真的走訴願也不一定划算！」



112.07.13 當舖業相關法令座談會



112.05.23 自強活動第一次議價會議



112.05.31.自強活動最終議價會議



112.06.02 與林智鴻議員陳情稽查情事



112.06.01 高雄市商業會13屆理監事會餐敘



112.06.14 第15-6次理監事會



當舖公會 NEWS

2023 0806 / 自由時報

奸巧詐團 利用當舖坑人老本

近來詐騙集團不管是傳統的假檢警手法、或當前最猖獗的假投資詐欺，只要知道被害人沒現金，就會隨機提供當舖電話指示借錢，有警覺的業者會發揮良知，通報警察阻詐，但仍有當舖不察放款，有意或無意間成了詐騙幫凶，警方則展開宣導，希望業者發現有異時協助通報警方「做功德」。

知道被害人沒現金 隨機提供當舖指示借錢

台中市一名周姓婦人接到假檢警電話，指其身分證、健保卡遭盜用涉及刑案，需存一筆錢到「安全帳戶」監管，一旦證明清白就會返還，還以「偵查不公開」嚇唬她不准跟任何人說，否則觸犯洩密罪「會被關起來」；期間並詢問周婦財產狀況，得知帳戶沒現金，但有多筆房地，竟提供數家當舖電話，同時指導「教戰守則」。

政事務所，業者見周婦拿出至少價值上千萬元的土地權狀，卻只借八十萬元，詢問抵押理由又明顯不合常理，偷偷聯絡警方到場關懷勸導，周婦才幸運保住老本。

有業者警覺 報警阻詐 有業者不察淪詐騙幫凶

還有一名吳姓家庭主婦透過臉書加入宣稱穩賺不賠的「股票投資群組」，短短一個多月投資兩百多萬元，近日又要加碼投入二百五十萬元，因現金不夠，詐團慫恿她到當舖借錢最快，吳婦拿著地契去當舖抵押，所幸該當舖業者警覺性高又功德無量，從對話中發覺吳婦遇上詐騙，熱心報警，保住吳婦房產。

但一名貴婦就沒這麼幸運，上了詐騙賊船到當舖借貸，婦人表示投資海外一件國寶已匯出上千萬，對方表示因故卡關在香港，需要資金疏通才能過關，她手頭沒這麼多錢，拿名下

唯恐吃上官司的周婦，依對方提供的電話與一家當舖約在地



詐團只要知道被害人沒現金，就會隨機提供當舖電話指示被害人去借錢。(示意圖，非新聞事件當舖，記者許國楨攝)

不動產到銀行設定抵押又緩不急急，才按對方提示到當舖，以名下的寶士車質押借款一百萬元。

婦人不到一週即清償，未料相隔不到十天又到當舖，這次說要質借一百五十萬元，因金額越借越多，業者懷疑她遇到詐騙，好心勸婦人「拜託不要借」，但婦人仍堅持借貸，事後確認被騙，哭喪著臉說「我真的被騙了」向警方報案。

【記者許國楨／專題報導】

當舖公會 NEWS

2023 0806 / 自由時報

萬物皆可當？連寵物犬都有人押

當舖業流傳一句話「萬物皆可當」，真的是這樣嗎？業界說，以前當舖的確是什麼都可以拿來當，甚至棉被、衣服也行，現今會考量典當物品的流通性及是否容易脫手，除了3C用品、車子、房子、金子等外，還有人拿金牙、手榴彈、槍枝、防彈衣來典當，甚至有活生生的黃金獵犬，真的是無奇不有。

經營當舖二十多年的業者「阿全」說，早期農業時代，民眾借貸無門、走投無路時，將家中鍋碗瓢盆或是棉被、衣服等用品，也拿去典當，質借極微薄的金錢應急，業界才會有「萬物皆可當」這句話流傳；時至今日，典當物品只要有利潤及通路可以脫手，基本上也收

當。舉凡黃金、金飾項鍊、鑽石、鑽戒、包包、手錶、3C產品、古董、玉器、家電、名牌打火機、汽車、機車、電動車、自行車等個人動產，房屋、土地等不動產，都可以收，不過業者還是會檢視典當物品的價值。

曾有道上兄弟拿著兩件防彈背心，表示最近手頭比較緊，希望典當現金周轉，還強調絕對合法並非違禁品；由於防彈背心坊間不常見，業者趕緊上網詢，雖認為應該還有殘值，但向其他同業詢問後，幾乎沒人收過防彈背心這類物品，只得婉拒。

活體照顧不易 當舖不敢收

幾年前也有當舖業者收到欠款客戶，拿六枚手榴彈當抵押品，被警方查獲後，鑑定才發現全是玩具，但該業者反而因此閃過槍砲罪的重罪



民眾拿到當舖的典當品勞力士手錶。(業者提供) 民眾拿到當舖的典當品無奇不有，勞力士手錶、金飾很常見，防彈衣(兒童)則算奇葩物品。(業者提供)

刑責，至今仍引為趣談；最奇葩的莫過於多年前曾風靡一時的黃金獵犬飼養潮，有人帶著狗狗到當舖借錢，還附上血統證明，只是活體照顧不易，一旦養死了又很麻煩，算是曇花一現的典當品。

【記者許國楨／專題報導】

當舖公會 NEWS

2023 0623 / 太報

外國人爆買日本「流當品拍賣會」 日媒驚見台灣人備6000萬日圓掃二手名牌包

隨著新冠疫情趨緩，日本政府放寬入境管制後，不少大都市皆湧現外國觀光客人潮。根據日媒報導，伴隨外國觀光客恢復，「爆買」也隨之復活，本月上旬舉辦於東京大田區的「流當品拍賣會」上，就能看到許多外國人的身影，日媒還捕捉到不少台灣遊客帶著百萬，甚至是千萬日圓來會場掃貨。

根據《日本電視台》23日報導，當天即使遇上颱風，一早仍有超過500人不畏惡劣天氣前往現場排隊。這些排隊的人，他們所注目的，便是一整排成列於架上的名牌商品。報導指出，「流當品拍賣會」上販賣著「流當商品」，簡單來說就是二手貨。在這裡，原本16萬日圓(約3萬4千元台幣)以上的LV包包，現場也僅以半價約7萬日圓(約1萬5千元台幣)來販售。同樣的，原價88萬日圓(約19萬台幣)的愛馬仕包包，也以44萬日

圓(約9萬元台幣)販售。現場民眾表示，「超級便宜」、「我覺得有到百貨公司3分之1的價格」。這項活動由當舖協會主辦，今年迎來了第85屆，現場齊售包包、手錶、配飾等合計超過10萬件商品。

台灣買家：預算為6000萬日圓報導表示，比起日本客人最近從國外來的遊客較多，現場有來自香港、美國、新加坡等等的遊客。其中，海外遊客中數量最多的便是「台灣遊客」。

根據報導，開辦3日的名牌商品「流當品拍賣會」，其中不少是外國人貢獻的。城南當舖合作社理事長福島豐秋表示，「由於是在做生意，所以有大量的銷售會比較好。我們希望有很多外國人來購買我們的產品。一年2到3次，希望能這樣繼續下去」。



從台灣來到日本「流當品拍賣會」的陳男表示，自己準備了約6000萬日圓的預算。翻攝YouTube@ANNNewsCH

Advertisement for 'Wei Ji' (魏記) featuring various traditional Chinese pastries and teas. Text includes: 港式點心, WEIJI HONG TAI TEA, 地址: 高雄市前金區瑞源路35號, 電話: 07-2219382, 傳真: 07-2412718, 營業時間: 11:00-14:00, 17:00-21:00, 福隆餐飲有限公司 統編: 50933983

Advertisement for 'Ren Yong Car Garage' (仁勇車庫) featuring a yellow sports car. Text includes: 阿亮, 0939-868865, LINE ID: a0939868865

Advertisement for 'Golden Pawnshop Premium Goods Network' (金當舖流當精品網) featuring a watch. Text includes: 即將開站、優先曝光, 當舖精品專屬網頁, 免費上架、專人服務, 電洽: 02-8521-9025

Advertisement for 'Shi Wei Seafood' (上味寶島) featuring seafood dishes. Text includes: 海鮮料理 燒烤 熱炒, 公司聚餐、團體聚餐、家庭聚餐、下班、休閒小酌, 營業時間: 週一至週日 天天 16:00-00:00, 預約免等待: (07)348-6766 提早訂位免排隊, 地址: 高雄市左營區重信路536號(轉角100公尺處停車場), 火車捷運: 高雄左營站步行3分鐘, 門口可隨停隨走